

青奥期间,南京空气质量不是优秀就是良好,后青奥时代,能继续享受青奥期间的好空气吗?近日,南京市政府印发了《关于进一步加强环境治理提升环境质量的若干措施》,共22条,涉及“三高两低”污染企业整治、水环境等,每一条措施都明确了牵头单位和实施单位。

现代快记者 鹿伟

南京祭出“22条” 力保后青奥依然“碧水蓝天”

长江以南、绕城公路内“黑尾巴车”全天禁行

南京每年要完成一批“三高两低”、“两高一资”企业关停整治。在淘汰落后产能方面,措施明确,严禁建设产能严重过剩行业新增产能项目,严控企业超产能生产,严格控制高污染行业产能。强力推进减煤控煤项目实施,确保2015年实现3240万吨/年的煤炭控制目标。金陵石化2014年底前完成燃煤锅炉脱硝改造,大唐电厂、华能金陵实施大气污染物超低排放示范工程建设。

对于黑臭河道问题,措施中提

到,进一步落实河长制,加强城市河道巡查养护,定期疏浚,盘活水系。同时,实施重点水体常态化引水补水。对玄武湖、内秦淮河、金川河、外秦淮河、南河及河西片区河道实施常态化引水。

此外,南京将加快推进唐家山沟等入湖河道及周边区域曹后村等城中村的环境整治,规范区域内企事业单位排水、排污行为,建立入湖河道长效管理机制。

针对机动车尾气排放,南京要求,绕城公路以内禁止外地运输车

辆过境。全天候禁止外地过境中、重型运输车辆及冒黑烟运输车辆。在长江以南、绕城公路以内(含绕城公路、长江二桥)行驶。同时完善黄标车限行电子执法系统建设,2014年底实现绕城公路限行范围内全覆盖,对违规车辆“有闻必罚”。

今后,还将加强重污染天气环境应急。按青奥保障标准落实四级预警响应机制,分级细化重点企业限产停产、工地停工、道路保洁等应急管控措施。

■ 相关新闻

连云港三企业环境违法被移交公安部门调查

9月29日,国家环保部公布了8月份重点环境案件处理情况。其中,连云港三家化工企业环境违法行为性质恶劣,被移交公安部门调查。这三家企业分别是:连云港映山化工有限公司、连云港科田化工有限公司和连云港花蝶化学有限公司。

现代快报记者 王晓宇

昨晚,由江苏省福利协会、江苏省老年周报社、云媒体电视江苏老年联合主办的“2014江苏最美养老护理员”评选结果公布,十大最美养老护理员新鲜出炉。

在很多人眼里,养老护理员并不是当下年轻人该选择的职业,但是颁奖典礼上,现代快报记者看到不少90后。

见习记者 徐岑 现代快报记者 项凤华/文 赵杰/摄

江苏选出十大最美养老护理员 这个90后小伙,老人都想把孙女介绍给他



90后小伙刘振伟入选江苏选出的十大最美养老护理员

90后小伙刘振伟,毕业后,进入南京市祖堂山社会福利院工作。毕竟年轻,一开始,还是有点退缩。“老人不配合,有的大小便直接拉在裤子里,要为他们换洗衣服、擦身,还要值夜班,感觉吃不消。”而最让他难过的是别人不信任的眼光,“他们觉得我是大学生,又是个小伙子,肯定干不来这些粗活。”

面对质疑,刘振伟决心要干出个专业样子来。他笑着说,秘诀就是攻心计。“生活护理是远远不够的,这些老人或多或少都有不同程度的心理问题,认为自己老了,不中用了,交际圈也小了。他们很希望自己身边会有一个懂自己、倾听自己的人。”

于是,刘振伟就常常在这群爷爷奶奶身边,扮演倾听者的角色。“现在他们都把我当亲孙子。最操心我的婚事,还要把自己的孙女儿介绍给我。”

祖堂山社会福利院长庞志春向现代快报记者介绍,不仅是刘振伟,院里还有一批大学生。然而,像刘振伟这样的年轻专业护理人员,在全省还很少。因为养老护理员劳动强度大、工资待遇低,许多年轻人不愿做。此前,省民政厅曾做过调查,全省有近1500万老人,按15%的护理比例,有225万老人需护理。1个护理员照顾20个老人,就需11万多名护理员,但全省持证上岗的养老护理员仅2万人,缺口超八成。

江苏十大最美护理员

常州市福利院	商春梅
无锡市崇安区广益养老中心	黄小洁
南京市祖堂山社会福利院	刘振伟
徐州市社会福利院	白洁
苏州太仓市社会福利服务中心	王莉
南通市启东市汇龙镇圩北村老年关爱之家	盛叶红
淮安市社会福利院	谭慧玲
盐城东台市三仓镇敬老院	丁华琴
镇江市社会福利中心	骆秀平
宿迁市泗洪县福星园老年公寓	荀翠平

现代快报记者 王晓宇
通讯员 夏行

在文化馆办展销会,把文化广场出租做活动,今后这在江苏都是严格禁止的。昨天,省政府法制办就《江苏省公共文化服务促进条例(征求意见稿)》征求公众意见。其中明确,公共文化设施不得用于举办以营利为目的的商业活动,如果“不务正业”,最高可处违法所得5倍罚款。

现代快报记者 鹿伟

《江苏省公共文化服务促进条例》征求公众意见

文化馆“不务正业”办商业活动,5倍罚款

新小区应配套建公共文化设施

对于公共文化设施,征求意见稿给出了“硬指标”。即万人拥有公共文化设施面积,苏南地区不少于2000平方米,苏中苏北地区不少于1500平方米。具体来说,设区的市、县(市、区)人民政府应建设文化馆、图书馆、博物馆、美术馆、剧院、工人文化宫等公共文化设施。建筑的使用面积苏北地区不低于500平方米。有条件的乡镇(街道)和服务人口较多的乡镇(街

道),可以配套建设文体广场、休闲公园和影剧院等活动场所。同样新建、改建、扩建的居民住宅区,也应配套建设公共文化设施,从住房开发投资中提取不少于1%的经费,用于社区公共文化设施建设。

出租公共文化设施办商业活动,重罚!

在文化馆办展销会、卖特产,把文化广场出租做卖场,都是禁止的。征求意见稿明确,公共文化设施不得用于举办以营利为目的的商

业活动。任何单位和个人不得以任何形式改变公共文化设施的用途,不得利用公共文化设施从事危害公共利益的活动。

今后,如果这些机构、设施“不务正业”,将面临罚款。征求意见稿指出,公共文化服务机构有下列行为之一的:(一)以营利为目的,利用公共文化设施举办商业活动的;(二)违反本条例规定出租公共文化设施的;(三)对应当免费提供的基本公共文化服务项目进行收费的等,将由文化行政部门责令限

期改正,并没收违法所得;违法所得5000元以下的,可以处1万元以下罚款;违法所得5000元以上的,可以处违法所得2倍以上5倍以下罚款;并对直接负责的主管人员和其他直接责任人员,依法给予处分。

科技馆、工人文化宫等公共文化设施停止开放,要提前通知。征求意见稿明确,公共文化设施开放时间不得少于国家规定的最少时限。因特殊原因需要改变公共文化服务事项或者临时停止开放的,应当提前3日让公众知晓。

Q 卫生

江苏援外医疗队 50年救治800多万人次

昨天,江苏省卫计委举行援外医疗队派遣50周年纪念会,50年里,江苏先后向非洲桑给巴尔、南美圭亚那、欧洲马耳他等国家派出52批医疗队,总共有892人次。

截至目前,江苏援外医疗队累计救治受援国患者800多万人次,开展各类手术30万例,抢救危重病人近6.7万人,开展各种新技术、新项目400多种。江苏先后有102人、23个先进集体受到省卫计委、外交部、商务部等部门的表彰,114人获得受援国政府颁发的金质奖章或荣誉证书。

见习记者 欧阳丽蓉
现代快报记者 刘峻

Q 供电

连云港供电运维班 有个细心的“女汉子”

“原来我们班里都是男同志,管理比较乱,自从她到了班里以后,不仅工作能吃苦,而且也帮助我们管理变得更加规范,毕竟女同志比我们男的细心得多。”连云港供电公司变电运维室镇海变电运维班班长孙龙明告诉记者,困扰他的管理问题,在一个“女汉子”到来后得到成功解决。

孙班长所说的这位“女汉子”是班里的值班员,名叫张馨,今年25岁。张馨告诉记者,她大学学的是电气工程及其自动化专业。去年,大学毕业后,张馨进入连云港供电公司,一开始,她跟随架线工人深入一线实习了半年,工作的地点基本都是荒郊野外,虽然很辛苦,但这让她快速学到很多东西。

今年7月,张馨被分配到镇海变电运维班,这个班组负责连云港西区周边几十公里范围内10个变电站的巡视工作,张馨到班里后,就开始跟着同事外出巡视,“一天要跑两个变电站,主要查看变电站有没有异常或者报警情况,发现问题及时处理。”

因为供电工作的户外作业非常辛苦,一般很少出现女性的身影,“女汉子”的名头自然落在她身上。“女汉子”终究有着女性的细腻,“以前我们车上的维修工具都是随意摆放,经常在维修需要的时候发现缺少那的,发现这个问题后,张馨提出小班管理,由各班负责保管自己的维修工具,各用各的,现在工具再没出现问题。”班长孙龙明称赞道。

现代快报记者 王晓宇
通讯员 夏行

常州供电进行 节前安全用电大检查

国庆长假即将来临,常州供电公司为保障市民节日期间正常用电,开展了一场大规模的节前安全用电大检查。日前,常州供电公司用检员来到5A景区中华恐龙园,对园区配电设备进行了细致检查,还与园区电力负责人一起交流探讨电器设备的运维方法。

营销部高压用电检查班员工则来到常州火车站,对客运中心变电所、消防泵房配电箱等进行详细检查,并叮嘱车站运维人员时刻关注设备负荷情况。

节前,常州供电已对政府机关、广播电视台、报社、出版社、交通枢纽、高校、医院等重要部门开展了多次安全用电检查,累计出动28人次,检查32个场所,发现5处隐患,已和相关单位电气负责人联系确定整改方案,并确保在节前整改到位。

通讯员 余志佳 孙宇
现代快报记者 张敬